



长发飘飘没有学生样?

今日话题

南京市大厂旭东中学规定,女生不准扎辫子,统一剪短发。有学生家长认为,这样的规定有些过头。校方称,此规定是为了便于学生管理,是为了学生好。(8月31日《现代快报》)

读者快评

学生样不是“表面文章”

学校可以用“学生要有学生样”作托词,可是“学生样”到底应该是诉诸外表还是内心?恐怕旭东中学真的没有搞清楚这一点。光在外表上下功夫是名副其实的治标不治本之举啊,外表打扮得再有“样儿”,内心没有得到修正,就永远是“披着羊皮的狼”。反之,把内心这个本治好了,哪里还需要去三番五次地“要求”呢?哪里还需要强制或者非强制呢? songzefeng

长发能让女生更自信

小女生买上几个漂亮的发卡简单装扮一下自己,是无可厚非的事,这和“相互攀比”的“不良风气”扯不上什么关系。难道一个爱美的喜欢留长发的女生就肯定会因此分心而不爱学习了吗?说不定她因为更自信而学习成绩优异。是否能集中精力搞好学习,并不在于外表,而是

在于内心,在于学生要意识到学习对于自己对于社会的积极意义,而不在于外表的整齐划一。 经济信息联播

疏导比禁令更重要

即使女生被迫接受了清教徒般的规定,在开放的社会环境下,也并不能遮蔽她们观察时尚的好奇眼光。教育就是培养习惯,如果学校疏导得当,比如安排审美讲座,让学生知道什么是真正的美,什么是健康时尚,更能让学生树立正确审美观,提高综合素质和抗干扰能力,某些不良“时尚”未必会对她们的身心健康造成多大影响。而采取禁令方式,管理是简单了,却有可能产生逆反心理。 gigi836

女老师能留长发吗

不妨来个换位思考,比如,规定女老师也一律不准扎辫子,统一剪短发。会出现什么样的结果?我相信,女老师们一定会以人身自由受到限制,个人权利遭到侵害为由,与校方据理力争,甚至诉诸法律。女学生谁没有爱美之心?她们如何装饰打扮自己,纯粹是私密的个人事情,其他人可以提出建议或看法,但不能强行干涉。舟子

养下一代的精神、文化乐园,不是禁令禁止的军营,更不是限制个人自由的集中营。梅广

尊重学生的话语权

学校用心良苦,学生为何不领情?关键在于没有给学生相应的话语权。教育者总爱坐在办公室里制定一些管理学生的硬杠杠,一副高高在上的样子,全然不考虑学生的感受。有关学生自身利益的管理规定应当允许学生参与讨论,一方面,可以使规定的制定符合实际;另一方面,实施起来可以减少抵触情绪,有利于规定的落实。 新模范马路 高念举

别干无聊的事

校园生活本是丰富多彩的,现在都在谈素质教育,全面发展,让学生张扬个性,享受自由。而旭东中学一边谈着素质,说着自由,一边又要学生剪发。在学生个体自由选择范围内的东西,莫说学校,就是家长,任何组织和个人,都无权干涉。从法律意义上来讲,头发属于身体的一部分,如果你闲着没事剪掉别人的头发,那可算是侵权。学校还是不要干这种无聊的事情了。舟子

教育就是需要规范

统一发型真的有什么错?它真的扼杀了学生的个性,

泯灭了学生的青春风采吗?

据我所知,东亚及东南亚各国的学校管理模式,大多是半军事化的,在学生着装与发型上都有着严格的规定。学校不是菜市场,学校需要纪律约束,需要有各种规章制度做保证。这其中,统一发型统一服装,就是规范管理的一种必然。这和进入工地必须戴安全帽,操作机床的工人不得留长辫子,军人必须留短发等,是一个道理。

影视中,常见各种个性的日本女生,无论是天真活泼,还是老沉持重,都是统一的学生发型。但这并没有损害她们的健康发展,也没有影响到她们的人权与尊严。但这并不否认个性张扬的价值,但这并不需要依靠发型和服装来体现,它需要的是内涵,是思想。倘若借口个性与自由,而反对规范,反对必要的约束,那么,我们的学校,只能培养出更多的次品来。 刘祥

报网联动 全新服务 www.lifenanjing.com.cn 24小时新闻热线: 96060

谁买“黄金月饼”

新闻背景

中金黄金投资公司联手手宝庆银楼在南京首次推出“黄金月饼”,价格从1288元到32888元不等。“和传统月饼最大的区别是:‘黄金月饼’不能吃!” (8月31日《现代快报》)

“天价月饼”将受到处罚。尽管“‘黄金月饼’符合国家倡导的‘藏富于民’”,但在中秋前夕的节骨眼上推出,是否会给节日奢华送礼风“推波助澜”?谁会来买这样的“天价月饼”,买了又送给谁?这些衍生出来的问题,显然有待相关部门加强监督和管理。

天妃卷 雅力:“道高一尺,魔高一丈”,你刚叫停天价月饼,我不仅不收,甚至变本加厉,将这月饼原本有的“吃”之功能取消,用黄金来打造不能吃的月饼,如此“黄金化”的月饼当然更为天价。请听商家的解释,一来这月饼不能吃,执法部门很难用食品意义上的月饼来约束;二来,商家还扯出了国家提倡的“藏富于民”来圆场。

不过,既然瞄准中秋市场,既然打出月饼旗号,就别玩“白马非马”,“黄金月饼非月饼”文字游戏。天价月饼的规范和限制不应成为一纸空文,变本加厉的黄金月饼,应与天价月饼等同视之,并严格取缔。

七嘴八舌

蓝天指标真亲切

2003年南京获得国家环境保护模范城市称号,按照3年进行一次复查的规定,今年南京将迎来复查。(8月31日《现代快报》)咱对“国家环境保护模范城市”别的指标比较陌生,但对“一年有310个蓝天”这样的硬指标却觉得亲切非常!为啥?蓝天之大,无人敢,无人能把它也粉饰一新,以致在评比中蒙混过关。这硬

指标,是咱们的护身符!

青山不青,有“聪明人”用油漆涂料“绿化”;绿水如墨,有“智者”以广告牌遮丑。真要感谢“蓝天指标”的发明者啊!可以想见,如果没有这么实在的指标如明镜高悬,咱们的相关部门有那么大的压力、有那么大的动力去整治环境、迎接评比吗?如果说“国家环境保护模范城市”的称号是环保部门的面子,那么蓝天就是南京市民的内子,亲切! 申猴

北大青鸟软件就业培训 咨询电话:83204008 免费学电脑

金陵培训 普通话培训测试 会计实操培训

译夫翻译 笔译 口译 免费取稿

名师课堂 家长沙龙 秋季精品班招生

人力资源师、项目经理、建造师 培训招生

小神童珠心算 三个月能参加全国八九十级考试

南京时代电脑学校 2006成人高考招生

人力资源师 南京创业电脑培训学校

武 南京高林文武学校

服装技术培训对外招生

导游 南京新华电脑学校

中华 成人自考

新初三、新小六 冲名校合同制班

东南大学 室内设计培训

南京新华电脑学校 一年制全能修班

东南文理进修学院 项目总经理 预算、施工

东南大学设计培训 火爆招生,报名即签就业协议